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Μηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων 

                         από την Πειραιώς 

Απρίλιος 2025 

 
Σε αναταραχή συνέχισαν να βρίσκονται σε μηνιαίο επίπεδο οι κύριες μηνιαίες αγορές στον απόηχο της 
επιβολής δασμών από τον πρόεδρο Τραμπ. Κλίμα, το οποίο συνέδραμε και ο πρόεδρος της Fed, Τζερόμ 
Πάουελ, με τις δηλώσεις του για πιθανές αρνητικές επιδράσεις των δασμών τόσο στο επίπεδο του 
πληθωρισμού όσο και της ανάπτυξης.  
Τα παραδοσιακά επενδυτικά καταφύγια, όπως το δολάριο και τα αμερικανικά ομόλογα, δέχθηκαν πτωτικές 
πιέσεις. Εξαίρεση αποτέλεσε ο χρυσός, η τιμή του οποίου κατέγραψε ιστορικό υψηλό.  
Σε επίπεδο οικονομιών, στις ΗΠΑ τα οικονομικά στοιχεία εξακολουθούν να καταδεικνύουν συνέχιση της 
ανάπτυξης με σχετικά ισχυρό ρυθμό και στην ευρωζώνη. Οι πολιτικές εξελίξεις στη Γερμανία και η ανάγκη 
επανεξοπλισμού της Ε.Ε. έχουν δημιουργήσει αισιοδοξία για τη βελτίωση των οικονομικών συνθηκών, 
αντισταθμίζοντας τις αρνητικές επιδράσεις των δασμών και ενισχύοντας το κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα. 
Όσον αφορά τις Κεντρικές Τράπεζες, οι αντίρροπες νομισματικές πολιτικές παρέμειναν στο επίκεντρο, με 
την ΕΚΤ να συνεχίζει τον περιορισμό στο κόστος δανεισμού της και τη Fed να διατηρεί τη σφιχτή 
νομισματική της πολιτική.  
Η συνεχιζόμενη εμπορική διαμάχη μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας η οποία παρέμεινε και τον τρέχοντα μήνα, 
συνέχισε να επηρεάζει αρνητικά τις τιμές των αγροτικών προϊόντων, με την πλειονότητά τους να 
σημειώνουν σημαντικές απώλειες. Ταυτόχρονα, η πιθανή κλιμάκωση των αμερικανικών δασμών στα 
κινεζικά προϊόντα σε συνδυασμό με τα αντίποινα της Κίνας, αναμένεται να θέσει νέους σημαντικούς 
κινδύνους για τις αγροτικές εξαγωγές των ΗΠΑ, ιδιαίτερα για την καλλιεργητική περίοδο 2025/26, η 
έναρξη της οποίας τοποθετείται τον επόμενο Μάιο.  
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αναλυτών, η περίοδος αυξημένης μεταβλητότητας των τιμών και 
αβεβαιότητας στις εμπορικές σχέσεις ΗΠΑ-Κίνας αναμένεται να παραμείνει βραχυχρόνια, συρρικνώνοντας 
περαιτέρω τις εξαγωγικές πωλήσεις των ΗΠΑ προς την Κίνα, με έμφαση στη σόγια και στο καλαμπόκι. 
Όμως, μακροπρόθεσμα, αναμένεται να υπάρξει μία μείωση στους υφιστάμενους επιβαλλόμενους 
αμοιβαίους δασμούς ΗΠΑ- Κίνας, ιδιαίτερα στα δημητριακά προϊόντα, στο πλαίσιο της επανέναρξης 
συζητήσεων για αποκλιμάκωση της εμπορικής έντασης μεταξύ τους, ενδεχόμενο που συγκεντρώνει 
αρκετές πιθανότητες πραγματοποίησης. Επίσης, οι καιρικές συνθήκες αναμένεται να παραμείνουν 
ευνοϊκές, με την πιθανότητα διατήρησης ενός πιο ουδετέρου επιπέδου την περίοδο Αυγούστου-Οκτωβρίου 
2025 (πιθανότητα 50%), σύμφωνα με τον ΝΟΑΑ.  
Για το σιτάρι, η πτωτική πίεση στην τιμή του δύναται να συνεχιστεί ως αποτέλεσμα της περιορισμένης 
ζήτησης και της βελτίωσης των καιρικών συνθηκών, ενισχύοντας τις καλλιέργειες. Οι εκτιμήσεις των 
αναλυτών για ενισχυμένη βραζιλιάνικη παραγωγή ζάχαρης αναμένεται να συνεχίσει να λειτουργεί 
επιβαρυντικά στην τιμή της. Για το καλαμπόκι και τη σόγια, το ενδεχόμενο εξεύρεσης λύσης στο εμπορικό 
ζήτημα δύναται να αλλάξει τόσο τις διμερείς σχέσεις των δύο χωρών όσο και να αυξήσει τις προοπτικές 
της κινεζικής ζήτησης. Μια ενδεχόμενη μεγαλύτερη βραζιλιάνικη παραγωγή, αρχής γενομένης από τον 
Μάιο, αναμένεται να λειτουργήσει επιβαρυντικά στις τιμές του χυμού. Για το βαμβάκι, η έναρξη συνομιλιών 
ΗΠΑ-Ινδίας και η ενδεχόμενη σύναψη εμπορικής συμφωνίας, πιθανά να οδηγήσουν σε αντιστροφή της 
καθοδικής τάσης της τιμής του. Ο συνδυασμός της περιορισμένης προσφοράς, των χαμηλότερων 
εξαγωγών της υψηλής ζήτησης αναμένεται να συνεχίσουν να λειτουργούν υποστηρικτικά στις τιμές των 
βοοειδών. Η συνέχιση της διαδικασίας απελευθέρωσης αποθεμάτων ρυζιού και από άλλες ασιατικές χώρες 
εκτός της Ινδίας, σε μια προσπάθεια διατήρησης των εγχώριων τιμών λιανικής σε χαμηλά επίπεδα 
προσφέροντας ανακούφιση στα νοικοκυριά, εκτιμάται ότι θα συνεχίσει να επιδρά αρνητικά στην τιμή του. 
Σε μηνιαίο επίπεδο, ο δείκτης των αγροτικών προϊόντων σημείωσε μικρή ανάκαμψη 0,85%, πιθανά λόγω 
της περαιτέρω αποδυνάμωσης του δολαρίου και του χαμηλού επιπέδου αποτίμησής του, με την τεχνική 
εικόνα του να παραμένει σχετικά θετική. Ωστόσο, η συνέχιση της υποχώρησης του δείκτη των 
εμπορευμάτων (-3,59%) καταδεικνύει σημαντικά μειωμένη παγκόσμια ζήτηση εξαιτίας της επιβολής 
δασμών, έχοντας αρνητικό αντίκτυπο στην παγκόσμια οικονομία. 



 
 
 
Το Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων, το οποίο υλοποιείται, για τον Αγροτικό Τομέα της Τράπεζας 
Πειραιώς από τη Μονάδα Οικονομικής Ανάλυσης & Επενδυτικής Στρατηγικής, απευθύνεται σε εξαιρετικά 
ευρύ κοινό, που δραστηριοποιείται στον αγροδιατροφικό τομέα. 
 
Επισυνάπτεται το 4ο Δελτίο Τιμών Αγροτικών Προϊόντων για το 2025, της Πειραιώς. 
   

                                               Αθήνα, 30 Απριλίου 2025 
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